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Mise en situation

Conducteur dans une entreprise de transport, vous disposez d'un ensemble articulé constitue :
d'un tracteur IVECO Stralis a cabine "Active Space™:

~PTRA: 40T

- Moteur Cursor 450 ch {10 F3A E3681A)

- Boite de vitesses Eurotronic ZF 12AS82330 TO
- Empattement : 3,8 m

et dune semi-remorgue FRUEHAUF "Express Liner" :
- Tridem

-PTAC: 34T
- Carrosserie fourgon

Ces caractéristiques vous seront
indispensables
pour traiter les guestions
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1: Le véhicule 14 points
A partir des éléments fournis dans le dossier ressources,
1-1 Complétez la plague de tare et de surface PV :
de votre tracteur sachant que le PTAC de la PTAC :
plaque de tare correspond au PTC etle PV '
correspond au poids, chassis et cabine du PTRA : 40 T
document ressource: (ressource page 3 et 4) | x L :
S :15,70 m?
1.2 Indiquez la valeur du couple maximum et la plage correspondante, sans oublier les unités.
(ressource page 5)
1-3 Indiquez sila courbe représentative du couple (ressource page 5) est celle figurée :
en noir en gris (Entourez volre réponse)
1-4 Indiquez sur quel rapport la boite de vitesses ZF 12A82330 TO sera en prise directe.
(ressource page 6)
1-5 Les roues motrices tournent 3,79 fois plus vite que ['arbre de transmission
(Entourez votre réponse;
3,79 fois moins vite que 'arbre de transmission
1- 6 Sur autoroute, & 90 km/h sur le dernier rapport, quel régime indique le compte-tours
moteur ? (ressource page 6 « performances ») )
L T TR T
1-7 Indiquez le type de suspension équipant votre véhicule (ressource page 7et12):
Essieu N°1 (@avant) dutracteur .. ...
Essieu N°2 (arriére) du tracteur f........oi
Essieux de 18 SemMI-TEMOIQUE I ..ottt cae e e re e
1-111-2/1-3|1-4|1-5]1-61|1-7 |Total page 3
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2 : Le cycle a 4 temps diesel 9 points

Le dessin ci-dessous représente 3 cylindres d'un moteur diesel a des temps différents.

Pour chacun des temps, indiquez ci-dessous :
- le nom du temps,
- en quelques mots les indices qui ont guidé votre réponse,
- le sens de déplacement du piston, entourez une des 2 fléches.

A T s

B i

R I L I R R P I R A )

C: e r e ee i E e et eaeer e i A na st ntaa et s s b an e .

T T T N I T R A

A B c Total page 4
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3 : Le circuit d'alimentation

9 points

3-1 .Entourez le procédé d'injection utilisé par IVECO sur le moteur Cursor 10.
(ressource page 8)

- Injection Haute Pression classique
- Injection Trés Haute Pression par rampe commune

- Injection Trés Haute Pression par injecteurs-pompes

3-2 Sur le schéma, indiquez pour le moteur IVECO Cursor 10, le numéro des circuits ou

éléments du circuit d'alimentation en gazole.

1 | Filtre principal 4 | Circuit : aspiration
2 | Pompe d'alimentation 5 | Injecteur-pompe
_|.
3 | Circurt : retfour 6 | Circuit : refoulement
é

e =
o, e AT
&

<

:’a;)_)
i

xz

b

-

Refroidisseur de gazole

| l'\‘ ".‘z;“--

3-1 1 3-2 | Total page 5
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4 : Etre sensible aux problémes d'environnement 12 points

Votre véhicule est équipé de la technologie "S.C.R." (Selective Catalytic Reduction).

A partir des éléments fournis dans le dossier ressources page g,

4 -1 Placez sur le schéma le réservoir d’AdBlue, le doseur d’AdBlue et le catalyseur S.C.R.

Moteur I

Echappement

4 -2 Indiquez sur quelle substance polluant2 agitle S.C.R. :

4 -3 Indiquez dans quel élément s'effectue la réaction chimique qui traite cette substance
polluante :

4 -5 Estimez l'autonomie en AdBlue de votre Stralis.
Entourez votre réponse.
(réservoir de gazole 600 litres, réservoir d'AdBlue 55 litres)
- Il est indispensable de faire le plein d'AdBlue a chague plein de carburant

- Il est possible de faire le plein d'AdBlue tous les deux pleins de carburant

4-1)4-2 | 4-3|4-4 | 4-5 | Total page 6
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5 : Les incompatibilités d'attelage

4 points

Suite a4 un accrochage, votre tracteur est immobilisé une journée pour une réparation. Pour aller
charger 4 palettes chez un client situé a 50 km de I'entreprise, vous proposez d'atteler votre semi-
remorque au "vieux" tracteur Renault R 310 qui sert habituellement de véhicule de dépannage.

Votre chef d'exploitation refuse cette proposition. A votre avis, pourquoi ?

Les 3 propositions suivantes sont vraies, mais une seule justifie ce refus.

Entourez Ia.

- Le R 310 est équipé de suspension a lames, et non pneumatigue.

- Le R 310 n'a pas de prise pour brancher le cordon ABS/EBS I1SO 7638.

- Le R 310 ne répond pas aux normes anti-pollution Euro 5.

6 : Evaluer les conséquences d'un incident

11 points

Votre chef d'exploitation vous demande alors de prendre les 4 palettes avec un porteur de 13 T.

Lors des vérifications avant départ de ce porteur, vous constatez une
usure anormale de la bande de roulement d'un pneumatigue avant.

Vous prévenez votre chef d'exploitation qui vous -demande de
contrdler les pressions. Alors que la pression preconisee pour ce
pneu est de 6,5 bars, vous mesurez 3,4 bars, confirmant ainsi votre

premiére impression de pneumatique sous-gonflé.

\ y

6-1 Citez deux influences du sous-gonflage sur le véhicule et son comportement.

6 -3 Que faites-vous pour pouvoir utiliser ce véhicule ? Entourez volre reponse.

- Vous regonflez le pneumatique a 6,5 bars et utilisez le véhicule ainsi,
les sculptures principales étant profondes de plus de 1 mm.

- Les sculptures secondaires n'étant plus visibles, vous remplacez la roue

par la roue de secours en bon état,

5 6 -1 6-2 | 6-3 | Total page 7
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( 7 : Le fonctionnement du systéme de freinage

10 points

Poursuivant la vérification du véhicule porteur, vous contrdlez I'efficacité du frein de parc ;: moteur

tournant, frein de parc enclenché et pression d'air suffisante.

Sur le schéma ci-dessous, surlighez les circuits :
- enrouge ceux qui sont sous pression {environ 8 bar).
- en vert ceux qui sont a pression atmosphérigue.

Circuit Circuit | Circuit .
. : " frein | Total page 8
alimentation| avant | arriére
parc
/3 4 /2 /3 /10
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7 : Technologie du véhicule 11 points

Au cours d'une pause de midi dans un restaurant routier, vous discutez "camions” et "technique”
avec des conducteurs de rencontre. Lors de cette discussion, des affirmations "hasardeuses” sont
émises. A vous de trier le vrai du faux...

Entourez la réponse "vrai” ou "faux”.

- L'E.S.P. permet de réduire les distances de freinage. Vrai  Faux
(ESP = Efectronic Stability Program)

- L'E.B.S. permet de réduire sensiblement les distances de freinage. Vrai  Faux
(EBS = Electronic Brake System)

- L'E.G.R. permet de réduire les émissions d'oxydes d'azote (NOx). Vrai  Faux
(EGR = Exhaust Gas Recirculation)

- Si le témoin de défaillance de I'A.B.S. s'allume en cours de roUte,
il faut s'arréter immédiatement et demander un dépannage sur place. Vrai Faux

- On peut faire un appoint d'huile dans le moteur avec une huile 85W 90. Vrai  Faux

- Pour obtenir un frein moteur efficace en descenis, il est preférable

que le régime du moteur se situe entre la zone verte et la zone rouge. Vrai  Faux
- Le blocage du différentiel ne s'utilise qu'en ligne droite a basse vitesse. Vrat  Faux
- i n'y a pas d'amortisseur sur une suspension pneumatique. Vrai  Faux

- Sur un véhicule lourd, les pneumatiques rechapés peuvent étre recreusés. Vrai  Faux

- Le recreusage des pneumatiques peut étre effectué par le conducteur. Vrai  Faux

- Si par erreur on remplace une lampe 24V 21W par une lampe 24V 5W,

cette derniére va grilier. Vrai  Faux
Total page 9
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